

Liesel und Gisela Christ-Stiftung

PRESSEMITTEILUNG

Frankfurt, 12. März 2019

"Was fer e Theater" Liesel Christ zum 100. Geburtstag Volkstheater-Frankfurt-Stiftung und hr2-kultur laden zur Gala

In Frankfurt ist Liesel Christ als "Mamma Hesselbach", aber auch als Prinzipalin und Schauspielerin des Volkstheaters Frankfurt unvergessen. Am 16. April 2019 wäre sie 100 Jahre alt geworden. Die von ihrer Tochter gegründete "Volkstheater Frankfurt – Liesel Christ, Liesel und Gisela Christ-Stiftung" feiert diesen Geburtstag gemeinsam mit hr2-kultur ab 19.30 Uhr mit einer **Gala im Foyer des hr-Sendesaals.**

Dabei soll an Liesel Christs Zeit als Fernsehstar ebenso erinnert werden wie an ihre Karriere als Schauspielerin auf unterschiedlichen Bühnen sowie an die 25 Jahre, in denen sie das Volkstheater aufbaute und prägte. Viele bekannte Künstler haben an der Mundartbühne gleich neben dem Goethehaus gastiert. Einige von ihnen, etwa der aus diversen ARD-Serien bekannte Luca Zamperoni, der ehemalige Focus-Chef und Medienmanager Helmut Markwort und der Wirtschaftsjournalist Frank Lehmann, werden sich an dem Abend persönlich an das Volkstheater erinnern und Texte dazu vortragen. Für eine musikalische Rückschau sorgt die Sängerin und Schauspielerin Margit Sponheimer.

Mithilfe von Bildern, Filmeinspielern und einer Lesung von **Jo van Nelsen** soll zudem die Zeit von Liesel Christ als "Mamma" in der Fernsehserie "Die Firma Hesselbach" wieder lebendig werden. Ihre damaligen Kolleginnen **Gaby Reichardt** und **Helga Neuner-Wilhelm** stehen dazu Rede und Antwort. Die Schriftstellerin **Eva Demski**, deren Vater einst das Bühnenbild für die Serie gestaltete, blickt ebenfalls auf die Fernsehjahre der "Hesselbachs" zurück.

Die Karten für die Veranstaltung kosten 13 Euro (ermäßigt 9 Euro). Sie sind erhältlich beim Ticket-Center des Hessischen Rundfunks, Bertramstraße 8, Tel. (069) 155 2000 oder unter hr-ticketcenter.de.

Volkstheater Frankfurt – Liesel Christ, Liesel und Gisela Christ-Stiftung Dr. Sabine Hock
Telefon 0 69/65 62 42
sabinehock@sabinehock.de
www.volkstheater-frankfurt-stiftung.de

Zur Erinnerung an das im Jahr 2013 geschlossene Volkstheater Frankfurt und ihre Mutter Liesel Christ hat Gisela Christ von Carben wenige Monate vor ihrem Tod 2015 die Volkstheater Frankfurt – Liesel Christ, Liesel und Gisela Christ-Stiftung gegründet. Die Stiftung dient der Förderung des Sprechtheaters, insbesondere der Sprachvielfalt auf der Bühne. Zu diesem Zweck vergibt sie Stipendien an begabte, eine Mundart oder eine zweite Muttersprache beherrschende Studierende an der Hochschule für Musik und Darstellende Kunst in Frankfurt. An deren Vorgängerinstitution absolvierte schon Liesel Christ ihr Schauspielstudium.